

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año V.—Número 430.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Viernes 27 de Enero de 1928

María Guerrero

Calle de Alcalá arriba, el entiero de María Guerrero camina con paso lento. El sol dorado de un atardecer vernal, inunda de melancolía la callejera multitud. Allá delante, como una rosa marchita en medio de una procesión de flores, va al cuerpo inerte de la gran actriz.

Junto a ella, va el sentimiento de España entera. Y detrás, sus hijos, y el «todo Madrid», en fin, que siente como la pérdida de algo muy suyo.

María Guerrero es, antes que nada, mujer española; y más aún que su recuerdo de actriz simpática, y de belleza que fué, quedará en la memoria de todos, como modelo excelso de madre amantísima.

Así como ella, con su nariz aguilena de corte aristocrático, con su sonrisa eterna, con los cabellos blancos, muy blancos, aureolando el rostro próspero, queríamos todos ver a nuestras madres cuando nos acariciaban la frente con sus manos suaves.

España, plantel de heroínas, tiene ya una mujer más a quien venerar. La lista de madres castizas, y de belleza que fué, comienza con aquella mujer anónima, con un niño cogido de su mano, tan toscamente pintada en una pared de la cueva de la Merga, termina hoy con la figura única de doña María Guerrero.

Antes que actriz, mujer; y como encarnación más gloriosa de su feminidad, madre.

Vivió sus últimos años para sus hijos, y sólo por el bienestar de ellos resistió las dolencias de la enfermedad que, al fin ha podido con su gran corazón.

Muy pocas horas antes de morir, doña María seguía luchando, más que por su vida, por la felicidad de sus hijos.

«Don Jacinto, sólo le pido que le termine pronto el acto tercero».

Y poco más habló. Sus ojos se han cerrado lentamente, y la nariz correcta, delicada, se iba afilando suavemente, mientras sus labios seguían sonriendo.

Como tantas veces, doña María representó su muerte, y ante ella se corrió la cortina que la separa del público; pero esta vez, no se separa de ella la eternidad.

Y el crepúsculo de esta tarde de Enero, finge en lontananza soberbias visiones fantasmagóricas, como de titanes debatiéndose en el desespero de su duelo. Y la multitud que sigue al féretro, siente que le acompaña el espíritu de la madre de todos, bendiciendo a esta mujer, que no vivió sino para sus hijos.

La vieja Talía, cubre hoy su cuerpo con negros crespones; inclina hacia el suelo su cabeza, tantas veces coronada de laurel, y tras la carátula que finge reír, hora.

«La comedia, e finita.»

BARCELONA

Madrid, 24 Enero 1928.

REGALOS del Bar EL TORICO

POR CONSUMACIONES:

Por 50 tarjetas, una botella Campos Romero; por 75, una de Sidra; por 100, una de Manzanailla, Montilla o varias marcas; por 150, una de Yun, y por 200, una de González Byass.

Bar EL TORICO
SAN JUAN, 65



TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JOAQUIN ASENSIO MUÑOZ

QUE FALLECIO EL DIA 30 DE ENERO DE 1925
A LOS 56 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica de Su Santidad

— **R. I. P.** —

Sus desconsolados esposa, hijos y demás familia;

Ruegan asistan a las misas que se celebren el **lunes 30, de ocho a doce, en la Iglesia Capitular del Salvador, (altar de Nuestra Señora de los Dolores), que serán aplicadas en sufragio de su alma.**

Teruel, Enero de 1928.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Banco de España

Negociación de 500 millones de pesetas en Deuda amortizable al 4 y medio por 100

Conforme a lo dispuesto en el Real Decreto fecha 21 del actual, el Banco de España abrirá suscripción pública para la negociación de Deuda amortizable al 4 y medio por 100, por la suma de 500 millones de pesetas.

Esta Deuda estará exenta de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria y tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la Deuda del Estado.

Se amortizará en 50 años por sorteos trimestrales; tendrá el interés de 4 y medio por 100 anual y estará representada por títulos divididos en las siguientes series:

Serie A, de	500 pesetas nominales.
» B, de	2.500 » »
» C, de	5.000 » »
» D, de	12.500 » »
» E, de	25.000 » »
» F, de	50.000 » »

Los títulos llevarán la fecha de 1.º de Enero de 1928 y los intereses se abonarán, sin deducción de impuestos, por trimestres vencidos, en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año. Devengarán intereses desde el momento de su negociación.

Esta Deuda se computará por su valor nominal en toda clase de fianzamientos al Estado y será admitida por el Banco en garantía de operaciones, en las condiciones vigentes y por el 90 por 100 de su valor efectivo.

La amortización empezará a partir de 1.º de Enero de 1938. El primer sorteo tendrá lugar el 1.º de Marzo siguiente y los sucesivos se verificarán en los días 1.º de Marzo, 1.º de Junio, 1.º de Septiembre y 1.º de Diciembre de cada año, conforme al cuadro de amortización que se confeccionará oportunamente. Las amortizaciones podrán anticiparse, pero en ningún caso dilatarse más allá de los plazos señalados.

El tipo de emisión de esta Deuda será el de 98 por 100 del valor nominal, por cantidades que no bajen de 500 pesetas, o sean múltiplos de esta suma, entregándose en el acto de la suscripción el 50 por 100 efectivo de la cantidad solicitada. El 50 por 100 restante se satisfará el día 2 de Julio próximo (por ser festivo el día 1.º); y en este acto se deducirá a los señores suscriptores, de la suma a pagar, el importe de los intereses, a razón del 4 y medio por 100 anual, devengados por el valor nominal del primer plazo pagado, a contar desde el día de la suscripción (3 de Febrero) al 1.º de Julio.

En consecuencia de esto, el primer cupón a cobrar íntegro será el 1.º de Octubre de 1928.

Si algún suscriptor retrasa el pago de este segundo plazo, abonará intereses de demora, a contar desde el 1.º de Julio, a razón del 5 por 100 anual.

Los suscriptores recibirán un resguardo talonario, que será canjeado al efectuar el pago del segundo plazo, por las correspondientes Carpetas provisionales, que, a su tiempo, lo serán también por

los títulos definitivos de la Deuda que se crea. Debe llamarse la atención de los señores suscriptores sobre que la entrega de las Carpetas provisionales habrá de tener lugar en la misma Oficina del Banco en que se haya efectuado la suscripción; pues en el caso de que se solicite esta entrega en Oficina diferente, devengará la comisión de uno por diez mil del nominal de las Carpetas (con un mínimo de percepción de dos pesetas), a más del pago, en su caso, de los gastos de remesa.

El Banco de España tendrá a su cargo el servicio de pago de intereses y amortización, tanto en Madrid como en sus Sucursales, a voluntad de los tenedores de los títulos, a cuyo efecto el Tesoro proveerá al Establecimiento de las cantidades necesarias para satisfacer el importe de los primeros y el de la amortización en cada vencimiento.

La suscripción tendrá lugar en las Oficinas del Banco en Madrid y en todas sus Sucursales (excepto las de Canarias y Melilla), el día 3 de Febrero próximo, desde las 10 de la mañana hasta las 5 de la tarde; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 500 millones de pesetas, importe de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de títulos que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, las suscripciones hechas por una misma persona o entidad que no excedan en junto de 5.000 pesetas, serán excluidas del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de un solo titular, y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona, todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije el Ministerio de Hacienda.

Las suscripciones se realizarán por medio de Agente de Cambio y Bolsa o de Corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere Agentes; abonándose por cuenta del Tesoro el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

Las peticiones de suscripción que se efectúen por los interesados directamente y no lleven desde luego la intervención de Agente o Corredor, serán intervenidas después por las Juntas Sindicales de los respectivos Colegios de Agentes o Corredores.

Teruel 26 de Enero de 1928.—El Secretario, JOSE PEREZ.

Anécdota

Peor que a Lagartito en su despedida

Don Eduardo Dato, el autor de la ley de Accidentes del Trabajo y de la casi totalidad de las que hay en nuestra legislación favorables a los obreros, aunque parezca paradójico, fué estrepitosamente silbado en un viaje que hizo a Barcelona al propio tiempo de ser promulgada.

La pita, con caracteres amenazadores, empezó en la estación de Reus, donde hubo un vivo incidente con el marqués de Portago, que le acompañaba.

Don Eduardo, tranquilo y sereno, le dijo sonriendo a su leal amigo:

—No te enfades, hombre; no tiene importancia. ¡Verdad que pita tan grande no se la dieron ni a Lagartito en el día de su despedida!

Polvos estomacales del Jesuita.

Véase anuncio en 3.ª página.

RETAZOS

La cuesta fatal...

Terrible cuesta de Enero que nos cogés sin dinero: ¿Cuándo te vas a acabar? que llegue pronto Febrero para poder respirar.

El empleado sencillo, sin un real en el bolsillo lo está pasando muy mal; no tiene para un pitillo, ni fuma puros de a real.

Ya lleva cuarenta días inventando economías en un callado sufrir, y pasa sus agonías sin fumar y sin dormir.

La esposa del funcionario regaña y gruñe a diario por la menor nimiedad, y arranca del calendario las hojas con ansiedad.

¡Con qué enfado y desentono se atreven a alzar el tono las hijas de don Crispín, porque no hay para el abono en el Teatro Marín!

En verdad, que ésta pendiente que subimos lentamente es empinada y brutal; ¡y aun se queja mucha gente de la cuesta del Tozal!

Cuesta de Enero fatal que me cogés sin un real; te aborrezco y te maldigo: la cuesta de «La Andaquilla» resulta una veredilla al compararla contigo.

EL DUENDE DEL TOZAL

Vea V. nuestra información de 4.ª página

Vicente Herrero

Maderas de construcción
Taller de carpintería

VENDE ESTAQUILLAS DE CHOPO, LOMBARDOS Y CANADIENSES, A

SEIS pesetas el millar

¿Esperanza?!

La Comisión permanente del Ayuntamiento, ha tomado en consideración, el ofrecimiento de Carburos, ha facultado al alcalde para que concrete algunos puntos y hecho que sea, se someterá el asunto a la resolución del pleno.

La cuestión es interesantísima; por mucha atención que le preste nuestro Ayuntamiento y por grande que sea su diligencia, siempre nos parecerá pequeña.

Teruel no puede seguir como está, los turolenses no podemos vivir como vivimos, es necesario dotar a la ciudad, de lo que requiere la higiene, la cultura, el progreso, la civilización, el buen nombre, la decencia, el instinto de conservación, el decoro personal y ciudadano.

El ofrecimiento hecho por Carburos, puede resolver los problemas más interesantes como son el agua, la luz y la del Matadero.

Agua no tenemos; estamos alumbrados peor que en la mayoría de los Municipios rurales de la provincia, y donde se sacrifica hoy la carne que comemos, es un lugar inmundo que convida a no comer.

Teniendo fuerza abundante y municipalizando el servicio de la luz pública, con lo que debe pagar el Ayuntamiento por ella resulta gratis la elevación, y como lo mismo se puede elevar agua del río, que la de los Baños, o cualquiera que se aflore, se puede tener en los depósitos agua enseguida y potable en cuanto se halle, y tener la ciudad alumbrada espléndidamente, quitándole ese aspecto pobre y pueblerino que adquiere en cuanto se hace de noche.

Dinero habrá, y si no lo hay, se busca y se pagan los intereses, que nada más natural que pagar réditos, si no queremos poner el capital, lo mismo sucede en Londres y en Vitigüdin.

En Teruel, sobra dinero para abordar estas necesidades, lo lógico es que lo aportemos, pero si no queremos ya lo harán otros con su razón y cuenta que nosotros pagaremos.

La cosa es tan justa, que lo acreditará el resultado, que al fin y al cabo, los que proporcionalmente han de poner el capital, proporcionalmente contribuirán para satisfacer los intereses.

Pero no habrá caso, en cuanto haya solución habrá dinero, aguas, luz, matadero y lo que sea necesario, nuestra historia patentiza que tenemos más necesidad de genio que de dinero.

Como antepone los intereses de Teruel a todos los intereses, cuente el Ayuntamiento con nuestra cooperación entusiasta para realizar lo que parece irrealizable.

¿Será ese el camino, será este el momento...?

INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

Un estreno rechazado

(Directo desde Madrid)

En el teatro Eslava se ha estrenado la humorada titulada, «La Cascada, Balneario de moda».

La obra ha sido rechazada en absoluto por el respetable.

El día 30 se celebrará el homenaje a los Quintero

(Directo desde Madrid)

El día 30 próximo se celebrará en Madrid el «Día de los Quintero», homenaje organizado en premio a los cuarenta años de labor artística que llevan aquellos insignes literatos. Dicho día se representarán en todos los teatros de Madrid, que están abiertos, zarzuelas o comedias de los dos ilustres autores.

Con el importe de estas funciones se instalará en el Retiro un jardín-biblioteca que llevará el nombre de «Alvarez-Quintero», se colocará en el teatro Español un medallón retrato de los dos hermanos y se creará un premio anual para el mejor sainete o comedia.

Ha quedado constituida la Sociedad Anónima Transradio Española

(Directo desde Madrid)

Ha quedado constituida la Sociedad Anónima Transradio Española, con un capital de cuatro millones de pesetas y todas las suscripciones.

Esta es la empresa a la que recientemente ha otorgado el Gobierno la concesión de todos los servicios de comunicaciones radioeléctricas de España para intensificarlos con los demás países.

La Transradio Española se propone instalar esos servicios por los medios más modernos, implantando comunicaciones radioeléctricas entre España y los países de Europa y América.

El Ayuntamiento madrileño felicita al diestro «Fortuna»

(Directo desde Madrid)

El concejal madrileño señor Enciso visitó al diestro «Fortuna» para hacerle presente la felicitación del Ayuntamiento de la Villa y Corte por su rasgo valiente y heroico realizado en la mañana del lunes, y darle cuenta de que la Corporación municipal ha acordado...



SABAÑONES

Con el tónico J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPÓSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo

CALLE DEL POZO, NÚM. 8.-TERUEL

dado pedir que le sea concedida la Cruz de Beneficencia.

«Fortuna» agradeció vivamente los acuerdos del Ayuntamiento de Madrid y quitó toda importancia a su proceder en la Gran Vía.

Yanguas a San Sebastián

(Directo desde Madrid)

El día 4 de Febrero próximo el señor Yanguas se trasladará a San Sebastián para asistir, como testigo, a la boda del director de Hacienda y letrado decano del Ayuntamiento donostiarra, don José Múgica.

BOXEO

(Directo desde Madrid)

Los entrenamientos de Uzcudun y Romero Rojas en la capital mejicana ante su próximo match

Paulino Uzcudun ha realizado diversos ejercicios de entrenamiento por espacio de dos horas entre ellos el «boxeo contra la sombra». Mañana comenzará a boxear con sus «sparring partner». Paulino piensa visitar al presidente de Méjico antes de celebrar su combate contra Romero Rojas y ha recibido invitaciones para comer en la Embajada y Consulado españoles y para otros actos en diversos centros.

Romero Rojas continúa entrenándose activamente, haciendo de cinco a siete asaltos diarios, y se queja de la fatiga e indisposición general que le produce la altura de Méjico sobre el nivel del mar, a la que no está acostumbrado.

Romero Rojas ha invitado a sus entrenamientos al personal de la Embajada de Chile.

Un proceso contra Uzcudun

El representante de Paulino Uzcudun ha comparecido ante el Juzgado de Nueva York para responder de la acusación de violación de tráfico formulada contra el púgil vasco.

La sentencia se ha suspendido hasta una nueva vista del asunto.

DE VIAJE

(Combinado con Valencia)

En Valladolid

Mañana son esperados en Valladolid los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, que marcharán a aquella ciudad, estando de regreso en la Corte el día 30.

El señor Yanguas

Ha marchado a Linares el señor Yanguas, desde donde irá a Málaga, permaneciendo en la ciudad andaluza solamente dos días.

Don Alfonso

S. M. el Rey don Alfonso regresará a Madrid el próximo miércoles para presidir en la Moncloa una reunión que se celebrará en dicho día para ultimar lo referente a la Ciudad Universitaria.

Instituto de oficiales de Registros

(Combinado con Valencia)

Una instancia

Los oficiales que prestan sus servicios en los Registros de la Propiedad, han elevado al ministro de Gracia y Justicia una razonada instancia, solicitando la creación del Instituto de oficiales de Registros.

El tiempo

(Combinado con Valencia)

Frío en Valencia

La nevada caída hoy en nuestra Ciudad, ha repercutido en la Ciudad del Turia con un frío intensísimo. Hoy hace un día de verdadero invierno en la Ciudad de las flores que perjudicará notablemente la huerta.

Fallece un novelista

(Combinado con Valencia)

En París, a la edad de 67 años ha fallecido el ilustre literato y novelista Miguel Montfí.

Extranjero

(Directo desde Madrid)

El general Sandino inicia la lucha de guerrillas en Nicaragua

No se ha confirmado el rumor de que las fuerzas norteamericanas hayan capturado el cuartel general del jefe rebelde Sandino.

El coronel Sanson Chulicke, comandante del destacamento de fusileros de Marina norteamericanos, ha dado cuenta oficialmente de que en las últimas escaramuzas han resultado muertos o heridos una decena de rebeldes nicaragüenses, y que las fuerzas norteamericanas persiguen sin cesar al general Sandino.

Añade que, según afirman los indígenas, el general Sandino no ha sido herido, pero ha dividido sus fuerzas en varios grupos para realizar lucha de guerrillas en la montaña, encargando a los jefes de cada uno de estos grupos que hostilicen sin cesar a los norteamericanos, pero sin entablar batallas de importancia.

Continúan los destierros de los partidarios de Trotzky

Comunican de Moscú que el Gobierno de los Soviets ha decretado el destierro de 148 miembros del partido de oposición roja. En esta cifra no están incluidos los destierros de Trotzky y los restantes partidarios que fueron castigados en los primeros momentos de la represión stalinista.

ULTIMA HORA

(Combinado con Valencia)

¿Ha muerto Blasco Ibáñez? A la hora de cerrar nuestra edición ha circulado por Madrid la noticia del fallecimiento de Blasco Ibáñez.

Nosotros hemos procurado una información verídica con Valencia y nos dicen, que aunque hasta allí han llegado tales noticias, los familiares del glorioso literato no han tenido confirmación de la infausta nueva circulada de su fallecimiento.

Blasco Ibáñez, además de la diabetes que venía padeciendo hace tiempo, dicen que ha tenido un ataque gravísimo a la vista que lo ha dejado casi ciego. Hacemos votos por que la noticia de su muerte sólo sea un rumor y que el señor Blasco Ibáñez mejore de su grave enfermedad.

Ministerio de la Gobernación

Dirección general de Administración

El gobernador civil de la provincia de Teruel participa que en virtud de lo preceptuado en los artículos 17 y 21 del Estatuto municipal y 19 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, se han fusionado los Ayuntamientos de Teruel y el de Concul, fijándose la capitalidad en el primero de dichos Municipios.

Teniendo en cuenta que la Real orden circular de 9 de Julio de 1924 dispone que, con el fin de que las variaciones de términos municipales acordadas con arreglo a las prescripciones del Estatuto municipal y su Reglamento correspondiente tengan la debida publicidad, se inserten en la «Gaceta de Madrid» para que lleguen a conocimiento de los Centros del Estado a quienes puedan interesar tales modificaciones, se publica el presente anuncio a los efectos prevenidos en dicha soberana disposición.

Madrid 20 de Enero de 1928. - El director general, Rafael Muñoz.

(«Gaceta» del 21 de Enero).

Bienvenidos sean los nuevos hermanos y cuenten con el apoyo y simpatía de LA VOZ para el logro de las aspiraciones del simpático vecindario.

GACETILLAS.

La temperatura máxima de ayer fué de 9'9.

La mínima de hoy de 3.

Todos los días se tuestan y torrefactan los cafés que se venden en la chocolatería de T. Martín Lario. V. Francés, 16.

Precios tueste natural, desde 8'50 pesetas kilo a 11 pesetas.

Torrefacto, desde 6'75 a 9.

Prácticos regalos a los consumidores.

Esta noche pasada cayó sobre nuestra capital una tan inesperada como copiosa nevada que cubrió nuestras calles con el «blanco sudario» del invierno.

Más tarde y como consecuencia de la licuación de la nieve, nuestras calles se han visto con verdaderas en verdaderos lodazales, hasta que la Brigada municipal las limpió con verdadera actividad y como sus escasos medios se lo permiten.

Durante todo el día ha reinado un aire tan fuerte como frío.

La tendencia es de seguir nevando.

PÉRDIDA de un perro perdiguero, joven color canela, con pintas, y que atiende por «Leal». Se ruega al que lo haya encontrado lo manifieste en esta Administración y se le gratificará, de lo contrario se le perseguirá judicialmente.

SE VENDEN novelas usadas. Razón en esta administración.

BICICLETA, marca «Dürkopp» en buenas condiciones, con toda clase de accesorios y a precio razonable se vende.

Informes en esta Redacción.

SUCESOS

Rondalla mal avenida

Comunican de Monreal del Campo que en la noche anterior salieron a rondar por las calles de dicha villa un grupo de jóvenes, entre los que se encontraban los mozos José Moreno y Fausto Peribañez, de 21 años, ferroviarios de profesión. El Moreno sin mediar palabra hizo un disparo a Peribañez que afortunadamente no hizo blanco.

Apesar de negar ser autor del hecho ha sido puesto a disposición del juzgado.

Anuncie usted en LA VOZ

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

BACALAO - SARDINAS - CONSERVAS

UNIÓN SALAZONERA

GRAO (Valencia)

Grandes almacenes de bacalao Inglés, Islandia, Francés y Labrador, sardinas prensadas, mojama, atún y conservas de todas clases.

(Importación directa del extranjero, especialmente de las Islas de Islandia y Labrador, Francia, Inglaterra y Terranova).

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Sucursal en MONREAL DEL CAMPO, a cargo de MARIANO ANTÓN CRUZ

Instituto de oficiales de Registros

(Combinado con Valencia)

Una instancia

Los oficiales que prestan sus servicios en los Registros de la Propiedad, han elevado al ministro de Gracia y Justicia una razonada instancia, solicitando la creación del Instituto de oficiales de Registros.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

CANAS Agua Vegetal de ARROYO

“LA HIGIÉNICA”

50 AÑOS DE ÉXITO ES LA MEJOR GARANTÍA

PIDASE EN TODAS PARTES

Casa EMILIO HERRERO

FUNDADA EN 1910

Máquinas DUBIED para géneros de punto, de fama mundial. Máquinas GRITZNER para coser, la única con dispositivo para bordar. - Máquinas para escribir, de diferentes marcas.

Ventas a plazos y al contado

AGENTE COMERCIAL, colegiado y matriculado.

JOAQUÍN COSTA, NÚM. 27.-TERUEL.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Se autoriza la proyección de las siguientes cintas cinematográficas: Abajo los solteros. El capitán. Salvación y honra de mujer. Una novia y un millón y El guardia de la porra.

Diputación

En la sesión celebrada por la Permanente, el pasado miércoles se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el proyecto de reforma de los caminos de Peracense a la carretera de Zaragoza a Teruel y el de Armillas a Vivel del Río.

Id. las facturas presentadas por muebles y enseres destinados a las habitaciones del señor gobernador civil.

Autorizar al director del Instituto de Higiene para contratar los servicios de conductor mecánico desinfectador para el mencionado Instituto.

Quedar enterada de la Real orden de 16 del actual referente al sostenimiento por las Diputaciones, de los Tribunales provinciales de lo Contencioso.

El ingreso en la Beneficencia de Francisco Moya, de Peracense, y en el Manicomio Ramón Julián Castillo, en virtud de auto del Juzgado de Mora de Rubielos.

Don Francisco Martínez y don Antonio Castellanos, han elevado escrito a la superioridad, renunciando a tomar parte en las oposiciones para «Taquimecanógrafo» de esta Diputación por haber obtenido plaza el primero en las oposiciones ayer terminadas en la Diputación y el segundo en el Ayuntamiento de Valencia.

Ayer dieron fin las oposiciones para las dos plazas de auxiliares administrativos.

El resultado y la puntuación es la siguiente:

Don Francisco Martínez, 35'50; don Juan Santiago Bronchal, 35; don Juan José Gimeno, 32. N. de la R.

Como verán los lectores, por el número de puntos, las plazas corresponden a los señores Martínez y Bronchal a quienes enviamos nuestra cordial felicitación.

Para el día 31 del actual ha sido convocado el Pleno para celebrar sesión extraordinaria para dar cumplimiento a lo prevenido en el artículo 22 del reglamento de Vías y Obras sobre liquidación del plan de conservación de caminos vecinales correspondientes al año anterior.

Instituto Provincial de Higiene

Autorizados por la Comisión oficial del Motor y del Automóvil se anuncia el presente concurso para proveer a este Instituto de un automóvil de fabricación nacional, con arreglo a las bases siguientes:

1.ª Su coste total, puesto en Teruel, no podrá exceder de 10.200 pesetas, que es la cantidad consignada en presupuesto.

2.ª Chasis de 10/12 caballos, carrocería cerrada incluso el departamento del chauffeur, capacidad de cinco a seis personas debiendo detallar todas las condiciones del coche incluso accesorios.

3.ª Las proposiciones se presentarán dentro del plazo de quince días naturales, a contar desde el siguiente en que este anuncio se publique en la «Gaceta de Madrid», entregándolas o remitiéndolas al Instituto provincial de Higiene, plaza del Tremedal, número 3, Teruel, pudiendo dejarse todas ellas de no satisfacer sus condiciones.

4.ª La mitad del importe se entregará al realizar con satisfactorio resultado la primera prueba y el resto al terminar el plazo que se estipule de éstas, siendo de cuenta del agraciado los gastos de dichas pruebas y anuncios, así como los que las vigentes disposiciones determinan.

Gargóyle Mobiloil de la Vacuum Oil Company

para todos los tipos de coches, lo encontrará usted en la CASA

MORERA

Pl.ª de Carlos Castel, 3

Tribunales

Hoy se han visto dos causas, una procedente de Albarracín, por delito de amenazas de muerte, contra Santiago Fernández Calvo, y la otra del Juzgado de Montalbán, por lesiones, contra Ramón Serrano.

Actuaron de defensores los señores Julián y Marina, respectivamente.

Mañana se verá la procedente del juzgado de Calamocha, contra Miguel Martín Mateo, por disparo y lesiones. Defensor, señor Vicente.

Farmacias de turno

El domingo estarán abiertas al público las de los señores López y Sanz.

Expendurías de tabacos, las del Arrabal, Ovalo y Democracia.

LOS POLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA

CURAN las enfermedades del Estómago

Por su especial dosificación y pureza de sus componentes NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia nociva

¿Sufre Ud. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento?

Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente esta maravillosa preparación, recobrá la agilidad en Ud. y se verá libre de estos sufrimientos.

DE VENTA EN FARMACIAS

AGENTES COMERCIALES: D. ANDRÉS HIJOS BARCELONA

TAURINAS Espectáculos

José Pastor y la ilusión de la alternativa

José Pastor es un diestro valenciano que obtuvo un éxito en Madrid y que el éxito le ha vuelto loco. No ha dado tres capotazos en Plazas de importancia y ya quiere tomar la alternativa.

A un periodista ha dicho lo siguiente:

«Hasta ahora, que me haya comunicado mi apoderado, tengo contratadas veintisiete novilladas, siete corridas, de toros, cuatro más de abono, en Madrid, y la de la alternativa, que tomaré en Mayo de manos de Belmonte o de Rafael el «Gallo». Claro, esto de no tener ningún contratiempo, y siempre que salgan las cosas según desea uno».

Y si no salen, igual. ¡Cualquiera reconozca su propio fracaso!

Las primeras contrataciones de Villalta

La primera lista de corridas «en firme» de Nicanor Villalta vamos a darla a continuación.

Marzo, 4, Barcelona. Abril, 1, Barcelona; 12, Zaragoza; 22, Barcelona; 6, Tarragona. Junio, 24 Vinaroz. Julio, 1, Palma de Mallorca. Septiembre, 8, Barbastro; 9, Calatayud.

Esta es la primera avanzada de contrataciones «reales».

Porque hay muchos toreros que dan ahora lista de setenta corridas, en sitios donde no hay ni empresa.

Con decirles a ustedes que hemos visto a ¡Julio Mendoza! incluido en todas las ferias importantes de España.

Nicanor si que toreará mucho y en las mejores plazas. Pero es «baturro», y por tanto sincero, y no da contratos fantásticos.

¿La primera corrida del año?

La Empresa de la Plaza de Toros de Málaga está trabajando para ultimar el cartel de la corrida extraordinaria que se propone celebrar en aquella plaza el primer domingo de Febrero, con motivo de la estancia de la Reina en aquella capital.

Parece ser que se lidiarán seis toros de la ganadería del señor marqués de Villamarta y que actuarán de espadas Chicuelo, Barrera y un tercer espada de inferior categoría.

MAGENTA Y PLATA

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas.

Defunciones.—Bautista Manes León, de 84 años, a consecuencia de gastro enteritis crónica.—San Julián.

María Casino Moya, de 74 años, a consecuencia de reblandecimiento cerebral.—San Julián 73.

Ramona Guillén Marqués, de 79 años, a consecuencia de endocarditis.—Calle las Virgenes.

Tomás Abril Ibañez, de un año, a consecuencia de eclampsia.—Ronda 4 de Agosto 19.

Matrimonios.—Ninguno. Nacimientos.—Ninguno.

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

Teatro Marín

Mañana por la noche, la notable compañía Adamuz-González, pondrá en escena la bonita comedia de los hermanos Quintero, titulada «Tambor y Cascabel».

El domingo por la tarde se representará «Los Lagarteranos», comedia original de Luis Vargas.

Acontecimiento artístico.

El jueves, en Marín, dará un concierto Pilar Bayona

La empresa del Teatro Marín ha contratado a la genial pianista aragonesa Pilar Bayona, que ya se hizo aplaudir de los turolenses durante los actos de afirmación aragonesista de 1925.

Pilar Bayona dará un concierto el próximo jueves en la sesión de cine de la tarde, siendo de esperar el éxito cual lo merece una artista de su categoría.

Salón Parisiana

En este salón se proyectará la hermosa cinta dramática, en cinco partes, «El cobarde», cinta de asunto sentimental de gran atracción.

Se proyectarán otras películas.

En breve la extraordinaria producción «Lobo de mar»

Doña Dolores Llopart de Soler Comadrona

Con Real Título EX-MATRONA MUNICIPAL

Consulta y asistencia a partos.

TOMAS NOUGUES (antes Carrasco), núm. 6-1.º TERUEL

Necrológicas

D. Joaquín Asensio Muñoz

El próximo lunes, día 30 de Enero, se cumplirá el tercer aniversario del fallecimiento del que fué buen turolense don Joaquín Asensio Muñoz.

Pocas palabras hemos de reproducir en nuestras columnas que tiendan a dar a conocer quién fué el señor Asensio, sus cariños, sus ilusiones... en suma, todo lo que contribuye a dar la nota característica, el distintivo de una persona; pues sobrado conocidas por todos nuestros lectores son las notas representativas de dicho señor.

A pesar de que en muchas ocasiones se ha dicho que el tiempo es lenitivo de todas las penas; no obstante el tan repetido pensamiento de que los recuerdos con el tiempo desaparecen; cuando el recuerdo es de algo que entraña bondad, cuando la pena es por la desaparición de algo muy querido, ni el tiempo, ni nada que pueda decirse o representarse con palabras, será óbice para la perduración de aquél dolor o aquél olvido que produce en el corazón una aflicción sin límites y que nada puede mitigar.

Todo ello contribuye a que sea perenne el recuerdo, como ocurre con don Joaquín Asensio Muñoz.

Turolense de pura cepa, siempre la honradez y la sinceridad

fueron la norma suya en todas las manifestaciones de su actividad.

Consecuencia de ello fué la estimación y el aprecio que supo conquistar con todos aquellos a quienes trató.

En sufragio de su alma se celebrarán misas rezadas en la Iglesia del Salvador, de esta ciudad, y altar de Nuestra Señora de los Dolores, de ocho a doce de la mañana.

Es estas ocasiones, en que ya es costumbre, con fuerza de ley imperativa, el renovar afectos y consideraciones, a su desconsolada esposa doña Andrea Andrés Muñoz y a sus afligidos hijos, les hacemos presente una vez más nuestro pésame más sentido.

Don Manuel Matres

El correo nos trae hoy, una noticia muy desagradable; la muerte ocurrida en Ceuta, del prestigioso médico titular de aquella población y entrañable amigo nuestro, don Manuel Matres.

De familia turolense, aquí ha convivido buena parte de su vida y en todas las clases sociales era muy conocido y estimado. Su padre fué un pundonoroso jefe de la Guardia civil, que desempeñó esta Comandancia durante muchos años y fué considerado siempre como un buen turolense.

En su profesión gozaba de verdadero prestigio, y en Alfambra donde fué médico titular se recuerda su nombre con cariño, así como en la capital donde tenía antiguas y arraigadas amistades, que hoy lamentan hondamente su prematura muerte, ya que por su edad y sus condiciones físicas, nadie pudo sospechar un fin tan próximo.

Alejado de esta tierra por exigencias y progresos en su carrera, marchó a Ceuta, en cuya importante plaza africana, desempeñó con singular acierto la presidencia de aquel Ayuntamiento.

En Ceuta y demás plazas de nuestro Protectorado fué una verdadera providencia donde encontraron cariño y apoyo los soldados de esta provincia que allí cumplían sus deberes militares.

Nosotros, hondamente conmovidos por esta desgracia enviamos el testimonio de nuestro duelo a su inconsolable viuda e hijos, deseándoles toda la fortaleza de ánimo para sobrellevar tan dura prueba, y envía también La Voz a su camarada y amigo muy querido, Pepe Matres, hermano del finado, la seguridad de su cariño y de su pena.

ENCONTRARA USTED

una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de La Voz de Teruel

Ecos de sociedad

VIAJEROS

De Madrid llegó nuestro paisano, don León Albertino.

— De Valencia don Eloy Baselga comandante de la Guardia civil.

— De Madrid, don Segundo Alvarez, oficial de Correos y secretario de la Junta de Transportes.

— De la ciudad del Turia el comerciante don Salvador Hurtado.

— A Zaragoza marchó el joven don César Arredondo.

VARIAS

A causa del éxito habido en el último festival del Círculo Mercantil, su presidente nuestro buen amigo don Juan González, ofreció otro festival idéntico al celebrado el último sábado, para mañana día 28 de Enero.

Posteriormente y habida cuenta de la festividad del día 2 de Febrero, la Junta Directiva ha acordado, trasladar el festival, para dicho día, en que tendrá lugar de 11 de la noche a dos de la madrugada.

La fiesta promete ser otro éxito y como en el último festival, serán obsequiadas las señoras y señoritas, y al final tendrá lugar el sorteo de unos caprichosos regalos.

Prometemos nuestra asistencia y no dudamos de que se repetirá el éxito del último festejo, por dicha sociedad organizado.

AL CERRAR El suceso de esta tarde

Suicidio por contrariedades amorosas

Al entrar el presente número en máquina, acaba de desarrollarse un triste suceso del que damos cuenta lacónica por falta de tiempo y de espacio.

Alvaro Perera Carrió, soltero, de 24 años, natural de Benifayó (Valencia), de profesión oficial de Correos domiciliado en la casa de huéspedes de la calle de los Amantes, núm. 21, ha sido hallado muerto en la cama, con una pistola en la mano derecha, y un retrato de su prometida, en la izquierda.

El cadáver del infortunado oficial de Correos, ha sido encontrado a las cinco y media de la tarde por sus compañeros de hospedaje, los cuales han manifestado no haber notado en él nada anormal.

El proyectil que le causó la muerte, entró por la sien derecha.

El cadáver ha sido trasladado por la Cruz Roja al hospital de Nuestra Señora de la Asunción.

El Juzgado interviene.

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN

Automóviles de alquiler

Productos Shell

Taller de Reparaciones

ACCESORIOS

Paseo de la Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL



Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstituya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades. Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

La buena suerte de «Fortuna»

Ha sido un toro providencial ese que se ha escapado del Matadero de Madrid para dejarse matar por el diestro o ex diestro «Fortuna». Ha sido providencial para el torero, quien, gracias a su faena callejera, ha alcanzado su rehabilitación.

Hace aún pocos días, como el lector recordará, «Fortuna» había hecho otra «faena», también callejera. Por lo visto, este torero sólo torea en la calle. Fué aquella una faena fea, deslucida, sosa, merecedora de los tres avisos. Alguno de éstos creo que ya se lo dió el comisario de Policía. No hay que advertir que aludo al escándalo público que promovió el diestro con motivo de su acoso a una señora. Aun cuando el acosador explicó, a su modo, el incidente, alcanzó escaso cartel en esta «lidia» y su nombre no quedó muy bien parado.

Pero he aquí que un toro que se siente «flamenco» y prefiere el estoque a la infame puntilla, probablemente un manso, que en la plaza de Toros no se hubiera dejado matar por «Fortuna», ni por Agüero, ni mucho menos por «Chicuelo», huye del Matadero, al parecer sin otro objeto que el de rehabilitar a Diego Mazquiarán, sin otra misión que la de devolver al torero la parte del buen nombre perdido, añadiendo virtudes filantrópicas, valor, maestría, destreza y todo lo demás que ya empezaban a negarle las Empresas taurinas.

Hasta bajo este aspecto ha sido también providencial la escapatoria de la fiera. «Fortuna», alejado de los toros, no esperaba, sin duda, esta improvisada contrata, esta corrida verdaderamente extraordinaria que le coloca, de improviso, en la cúspide de la torería andante; quizás en sus soledades añoraba las tardes de triunfo y pensaba con melancolía que se fueran para no volver, como la juventud, cuando en un momento, por mandato del Destino, se ve en plena calle armado de muleta y estoque ante un toro, al que derriba de «media estocada arriba» que le vale una ovación, paseo en hombros y petición de... la cruz de Beneficencia. Nada de orejas; las orejas son una porquería, piltrafas asquerosas, buenas para galardonar las faenas de los Villalbas y de los Lalandas, pero no sirven para las de «Fortuna», que en materia de premios ha batido el «record». Que le vayan ahora con orejas de oro y con rabos de plata. Frente a estos vulgares atributos va a poder poner la cruz benemérita, la que ostentan los hombres altruistas que exponen su vida por salvar la del prójimo.

Lástima que no asistiesen a la lidia esos famosos revisteros taurinos que, según las gentes, con una sola crónica hacen ganar millones a un torero. Por esta vez «Fortuna» tendrá que conformarse con la reseña que hayan hecho los guardias de Seguridad. No será una literatura florida como la de Corrochano, sino un estilo seco, frío, oficial, lleno de gerun-

dios; pero acaso sea esto su mayor mérito; el haber transformado al comisario del distrito en una especie de «Corinto y Oro».

Un suceso le ha sacado del anonimato en que vivía el torero, y le pone de actualidad. Es un hombre de suerte. Le lloverán las contratas para torear al precio que quiera, y los públicos volverán a aplaudirle, y es posible que le griten desde los tendidos, a la hora de matar:

—¡A ver, maestro, si sale como en la calle de Peñalver!

Mientras tanto, Madrid le prepara un homenaje con banquete discursos y flores, y ya estoy oyendo al diestro, en pie, emocionado, decir:

—Señores: la emoción no me deja hablar. Yo hice lo que hubiera hecho otro en mi lugar...

¡Alto! Eso sí que no; pues si en vez de ser «Fortuna» es «Carancho» el que se encuentra con el toro, a estas horas aún está corriendo el bicho... Y el torero en Valladolid.

MENDIVE

MILITARES

Se desestiman varias instancias suscritas por clases procedentes del cuerpo de Carabineros, hoy escribientes al servicio de la Hacienda, en las que solicitaban se les declarase con derecho a percibir las gratificaciones de prendas, alojamiento y la especial del servicio propio del cuerpo que proceden.

Al personal que se menciona se les concede las siguientes gratificaciones de efectividad:

Teniente de Infantería, don Félix Allepuz Sánchez, 500 pesetas, por llevar 25 años de servicio.

Teniente de la Guardia civil, don Lorenzo Valero y alférez del mismo Instituto, don Alejandro Ballesta, 1.000 pesetas a cada uno por llevar 30 años de servicio.

En las instrucciones que se publican para la instalación de las paradas de caballos sementales del Estado, figuran los siguientes pueblos de esta provincia: Calamocha, Cella, Montalbán, Puebla de Híjar, Santa Eulalia, Cantavieja y Manzanera, con dos sementales y Villarquemado, con tres sementales.

Se dispone que por los habilitados militares se proceda a ingresar la cantidad a que asciende el 1 por 100 de los sueldos de aquellos que no hayan manifestado su voluntad de no concurrir a la suscripción para el monumento a Cervantes.

Se devuelve al alcalde de Andorra, instancia de Joaquín Sauras Valero, en la que solicita clasificación de sus servicios militares para poder concursar a destinos públicos, por no ajustarse a lo que determina el artículo 56 del reglamento para la provisión de destinos.

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

Teatro Marín



ANITA ADAMUZ

Primera actriz de la Compañía cómico-dramática Adamuz-González, que mañana debuta en nuestro elegante coliseo.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Vargas y con asistencia de los señores Sabino, Garzarán y Lamo, se celebró ayer la sesión ordinaria procediéndose a la lectura del acta anterior que fué aprobada.

Seguidamente se da cuenta de los siguientes documentos de Contaduría:

Una factura que presenta la señora viuda de Florencio Casinos, importante pesetas 27'55, por varios paquetes de puntas de París.

Don Felipe Maicas presenta tres facturas. Una de 16'50, por arreglar varias sogas del Matadero, otra de 7'50, por tres collares y un lazo para la perrera, y otra que asciende a 3 pesetas, por cuatro arandelas de cuero para la manga de riego de la Escalinata.

Todas fueron aprobadas.

La sección Contaduría-Intervención, dando cumplimiento al artículo 121 del Reglamento vigente de Hacienda municipal, presenta, para su aprobación, la formación de cuentas generales de este Ayuntamiento correspondientes al año natural 1927 y que a continuación detallamos:

Cuenta de propiedades

Que la referida cuenta, rendida por el señor alcalde de conformidad al artículo 124 del citado Reglamento, representativa de los bienes, derechos y acciones que constituyen el Patrimonio Municipal, asciende a 357.955'46 pesetas, suma igual a la que consigna el libro de inventarios de esta Corporación.

Cuenta de presupuesto

Que la referida cuenta rendida también por el señor ordenador de pagos de la Corporación, en armonía con lo preceptuado en el artículo 577 del Estatuto, y 122 y siguientes, del citado Reglamento al terminar el periodo de ella asciende:

Ingresos	
Créditos presupuesto.	757.183'16
Exceso de ingresos.	214.485'58
Suma.	971.668'74

Créditos no liquidados	274.126'08
Valores liquidados.	697.524'66
Recaudado durante el ejercicio.	467.524'96
Créditos pendientes de cobro a la liquidación	230.017'70

Gastos	
Créditos autorizados.	730.938'96
Idem no invertidos	160.319'84
Valores liquidados.	570.619'12
Pagos liquidados.	454.710'73
Obligaciones pendientes de pago liquidación.	115.908'39
Importan los ingresos liquidados.	467.524'96
Idem los gastos idem.	454.710'73
Existencia.	12.814'23

Seguidamente se aprueban dos relaciones de jornales; una con cargo al capítulo 11, artículo 3.º, importante pesetas 361, empleadas en el arreglo de la calle de San Francisco, desde el día 16 al 22, y otra por jornales empleados en obras y servicios municipales y que asciende a 729'90 pesetas.

Intervención presenta un informe relativo al pago correspondiente al arbitrio sobre postes, palomillas y cables referente a Teléfonos, quedando aprobado de acuerdo con lo informado.

Léese otro informe de la misma Sección sobre aplicación del Real decreto del día 17 de este mes, estableciendo nuevos tipos de gravámen sobre carnes frescas y saladas, en el que propone se modifique la ordenanza y tarifa número 43, que actualmente rige para el percibo de dicho arbitrio.

Se acuerda pase el asunto, previo estudio de la Comisión de Hacienda que informará, al primer pleno que celebre la Corpo-

ración, y autorizar a la Alcaldía para que compre una báscula que permita pesar las reses en vivo.

Seguidamente se aprueban definitivamente los siguientes padrones de arbitrios municipales:

El de aprovechamiento de aguas que importa 16.985 pesetas.

El establecido sobre rejas pisaderas, que asciende a 735.

Sobre puertas que abren al exterior, por 1.050.

Sobre canales, cuya suma es igual a 1.772'20.

Sobre balcones miradores se obtienen 2.280.

El de impuesto sobre alquiler de locales destinados a Casinos y Círculos, produce 2.500.

Sobre carruajes de lujo, 1.020.

Sobre rótulos, muestras y escarpatas, 2.592 pesetas.

A continuación se dió lectura a la relación de concejales y mayores contribuyentes con derecho a elección para compromisarios.

Seguidamente se acordó adquirir la obra «España en la mano», y cera para la festividad de la Candelaria.

Don Francisco Salesa, en atenta instancia, dice que habiendo pasado el plazo reglamentario durante el cual hubo de construir una casa en el barrio de San Julián, se le autorizara para construirla ahora. Así se acuerda.

A continuación se da lectura a instancia que, firmada por don Máximo Maorad, publicamos íntegra en nuestro último número.

Terminada que fué su lectura, el señor alcalde manifiesta que, en virtud de la importancia de la oferta que la Sociedad «Carburos de Teruel» hace en la instancia que acaba de leerse, había reunido a la Comisión de Aguas para darle cuenta de la misma, habiendo acordado la citada Comisión pasara al Ayuntamiento para su conocimiento, en vista de ser varios los asuntos de interés capital que pudieran resolverse.

El señor Lamo pide a la Comisión conceda autorización a la presidencia a fin de que se aviste con el firmante de la proposición y concrete ampliamente la oferta para llevarla a la resolución definitiva del Pleno próximo a celebrarse.

El señor Sabino se adhiere a las manifestaciones del señor Lamo, y el señor alcalde aceptando esta prueba de confianza, que agradece, promete enterarse con amplitud del asunto, concretando todo lo posible, con el fin de ilustrar con toda claridad a sus compañeros de Concejo, en el próximo pleno que piénsase tenga lugar el lunes próximo.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Gumersindo Serrano

PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

RAPIDA

Gustavo Adolfo Becquer
«Es mi vida un erial»...

Al leer en la Prensa que se va a rendir un modesto homenaje a este gran poeta, al conjuero de su evocación surge en mi mente la silueta nimbada por la aureola de la gloria y del dolor, haciéndome abismar en su breve vida llena de vicisitudes y lacerada al igual que otros tantos la de genios por contrariedades de amor. Contrariedades que seguramente hicieron despertar en él, su espíritu de poeta. El glorioso autor de las «Rimas», fué uno de esos seres perseguidos por la Fatalidad, por el Hado adverso, que cuando en uno se ceba, aunque se ampare, se cobije a la sombra de la clava de Hércules, le alcanza y le hiere, hasta verle caer hecho girones en esa insondable noche; y viajero en la tetrica barca cuyos remos empuña con firmeza Caronte, desaparece de este mundo del que sólo han libado la hiel, de las desgracias y sinsabores.

Las viejas Parcas han hilado en sus ruecas once lustros desde que Becquer cayó en esa obscura noche y yá un grupo de amigos poetas, autores, periodistas, con el producto de la venta de las obras del gran vate, se aprestan a honrar su memoria colocando una lápida en la casa en que falleció el gran romántico del pasado siglo.

Si bien es cierto que nos legó una pequeña cantidad de páginas—tan dolorosas como bellas—concebidas por su genio, en el fragor, de sus pesares, también lo es que nos abandonó en la plenitud de su vida, cuando de él se esperaban cosas grandiosas que, seguramente, hubieran quedado imperecederas para admiración de sucesivas generaciones.

Becquer, con el gran Figaro, Rubén, Espronceda, etc., vivió su siglo, el del romanticismo.

En el nuestro—jazz-ban, garsones, charlestons—hubiera disonado, como hoy para la mayoría disuenan sus incomparables rimas.

Este sencillo homenaje que hoy se le ha tributado merece los plácemes de cuantos gustamos bañarnos en el azul—fuente de espiritualidad y sustento del alma—porque nos demuestra que en el ambiente de materialidad que respira nuestro siglo, aun flotan algunas partículas de romanticismo...

ROMBO

Viada de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUFL —
Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Este número ha sido sometido a la previa censura.

IMPRESA DE LA VOZ. — TERUEL.

MECÁNICOS

VENDO: Torno mecánico, de 2 metros, entre puntos.
Máquina de taladrar «Sensitiva».
Aparato muelas esmeril.
Motor eléctrico de 1 CV. y transmisión completa.
Aparato de soldadura autógena.
Todo nuevo.

PARA INFORMES:

Calle de Joaquín Costa, n.º 50. — TERUEL

TENIR EN VUESTRA CASA CON WILBRAFIX

EN FRÍO; SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se tinte en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.
Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.
Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung. de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS	Wilbrafix, para teñir 300 gramos de Tejido a 0'65
Citocol,	> > 350 > > a 0'85
Sobres,	> > 500 > > a 0'75

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara. — En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.